

## **ПРИНЯТИЕ РЕШЕНИЙ НА ФИНАНСОВОМ РЫНКЕ В УСЛОВИЯХ НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ**

**Моторин Р.С.**, курсант,

**Войтешёнок В.А.**, студент

Научный руководитель – Карсеко А.Е., ст. преподаватель  
каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Республика Беларусь

При инвестировании на финансовом рынке необходимо четко понимать: любая инвестиция сопряжена с большим или меньшим риском. Ключевой задачей каждого инвестора является поиск оптимального соотношения между доходностью и риском.

При осуществлении инвестиций инвестор должен обладать некоторыми компонентами, которые обеспечивают успех в инвестиционной деятельности: это информация, знания и опыт.

Инвестор должен владеть информацией о состоянии финансового рынка в целом и информацией о компании, чьи ценные бумаги он собирается приобретать. Здесь можно столкнуться не только с недостатком, но и с избытком информации, поэтому важно уметь её грамотно перерабатывать. Для этого необходимо обладать вторым компонентом – это знания. Знания помогают из всей имеющейся информации выбрать ту, которая необходима для осуществления грамотных инвестиций. Знания можно получить в учебных заведениях, на краткосрочных семинарах, курсах и пр. Поэтому научиться грамотному инвестированию можно, но этого недостаточно. Необходимо и третий компонент – это опыт. Для инвестирования на финансовом рынке очень важна психологическая устойчивость. При отсутствии опыта рекомендуется инвестировать небольшие суммы. По мере его накопления можно наращивать объемы инвестирования и переходить к более рискованным сделкам, которые будут приносить, соответственно, больший доход. Таким образом, только обладая информацией, знаниями и опытом, инвестор может принимать обоснованные и грамотные решения, однако свести риски к нулю они не позволят, поэтому в условиях неопределенности каждый инвестор должен определять для себя допустимый уровень риска.